

“乐享晚年 颐养台州”系列报道

10月1日起

残疾人可免费乘坐
天台城区公交



扶残助残进行时
台州市残联协办

本报讯(记者张祥祥)记者从天台县委了解到,10月1日起,所有残疾人在天台可直接刷“爱心卡”,免费乘坐城区公交。

据天台公交集团工作人员介绍,此前,伤残军人及一、二级残疾人可凭证免费乘坐公交车。为方便更多残疾人走出家门、融入社会、共享小康,经该县财政局、交通运输局、残联与交通集团协商,决定推出残疾人凭“爱心卡”免费乘坐城区公交这一举措。

如何办理“爱心卡”?天台籍残疾人及外地籍残疾人需持本人身份证和残疾人证原件、复印件和一寸彩照1张,外地籍残疾人还需出示天台居住证,到天台客运北站一楼服务中心申请办理,每人仅限办理一张“爱心卡”,需押金15元。

家住赤城街道的陈大伯有轻微的肢体残疾,原本乘坐城区公交都需自费,得知政策后,立马办理了“爱心卡”。“办卡很快,几分钟就好了,感谢政府的好政策,为我们残疾人减负。”

值得注意的是,“爱心卡”只限本人使用,不得转借(送)或私自更换照片,一经发现将由公交司乘人员予以收缴,停止免费乘车待遇一年。

“银发族”的生活有点“潮”

摄影、跳舞、玩乐队……

本报记者洪佳祯文/摄

9月13日下午2点,台州老年开放大学的舞蹈房里传来一阵音乐声。65岁的周阿姨穿着一身整齐利落的黑色舞蹈服,手里拿着一把折扇,正跟随老师的指导,开始了新学期的第一节形体舞蹈课。

得益于社会经济的发展,老年人开始追求精神需求的满足。从保障温饱的传统养老,到在大学学习知识、参与各类社区活动、外出旅行等等,老有所享逐渐成为一种新时尚。

在老年大学“重返20岁”

早在2018年,周阿姨就已经在台州老年开放大学学习了。第一次去报名时,她想学手机摄影,可惜这门课太过热门,名额已经满了,所以就学了街舞。

“形体舞蹈课已经学了3年,新学期学的是古典舞《寻遍千山只为你》,另外,我还报了越剧和旗袍果。”要不是学校规定一学期最多只能报3门课,周阿姨觉得自己还可以再多学几门。

“之前退休在家比较闲,不知道怎么打发空闲时间。现在每周能在学校上课,还能认识很多志同道合的朋友,家里人非常支持,自己的生活也丰富多了。”周阿姨说,这

学期她还邀请了身边的朋友一起报名。

如今,老龄化进程加快,像周阿姨这样把老年大学当成退休后重要学习场所的老年人也越来越多。台州老年开放大学目前开设了摄影、瑜伽、旗袍秀、越剧、葫芦丝、声乐等课程,共30个班1000多个名额,即便如此仍“一位难求”。

在社区共享娱乐生活

椒江海门街道居家养老服务中心的活动室里,一群爷爷奶奶正在排练节目。唱歌、弹电子琴、打大鼓、吹萨克斯、拉手风琴……俨然是一支乐队的架势。

74岁的阮鸣英老人,是这支“童心快乐群”乐队的创立者。2012年,阮鸣英创建了“童心快乐群”乐队,成员从4个爱好唱歌的朋友发展到如今的131位,其中年纪最大的88岁。

最开始,阮鸣英和朋友们在KTV唱歌,成员逐渐增多后,先后将活动地点扩展到公园、码头等地。不过,开展户外活动时,一些沉重的乐器搬运起来挺麻烦。

近年来,海门街道居家养老服务中心设立了老年活动室、休息室、阅览室、保健室、用餐区等分区,不断健全养老服务体系,为



老人们正在参加社区组织的娱乐活动。

丰富老年人的精神生活创造了良好的条件。眼下,“童心快乐群”乐队在该中心不仅拥有了活动室,还有了放置乐器的地方。

阮鸣英说:“这个养老服务中心建设得太好了,我们每周唱歌排练、休闲娱乐都有了地方。平时这里组织的趣味游戏、做月饼、

联欢会等活动,我们也都非常愿意来参加。”

海门街道居家养老服务中心负责人凌冰莹介绍,通过举办各种活动,让老年人能够拓展人际交往圈,为他们搭建一个交流、展示的平台,让更多文体活动能够丰富老年人精神生活,让老年人老有所享、老有所乐。

两地警方联动,云南女子告别25年“黑户”身份
一场相隔两千公里的户籍接力

与泽国镇的顾某相识相知,并生下小丽。

由于张梅离家时未携带身份证,之后也从未联系过老家,家人便将她的户口注销了。至此,张梅变成了“黑户”。

这给她的生活带来了诸多不便,不仅出行受影响,就连医疗保险手续等也办不了。可恢复户口要到原户籍地才能办理,浙江和云南相隔2000多公里,一想到要花费的时间和钱,小丽心里就打了退堂鼓,更别提张梅患有轻微的老年痴呆,常常无法清楚表达自己的想法。

今年4月,小丽到泽国派出所求助,想要帮母亲重新落户。“只要是在政策规定范围内的,我们一定会全力帮忙解决。”听小丽说完事情的经过,户籍民警黄慧承诺。

随后,根据张梅提供的老家地址,黄慧第一时间联系云南丘北警方,将张梅的人脸信息进行比对排查,发现确实与云南一女子人脸匹配。当地的官寨派出所随即组织警力,到张梅曾生活过的官寨乡小笼寨组走访核实情况,形成调查材料。

在走访过程中,民警发现张梅的前夫已经去世。按照规定,需对张梅和她在云南的一对儿女进行亲子鉴定,才能进一步确认张梅的身份信息,并恢复户籍。

黄慧便开始着手联系这对姐弟,希望能跟张梅进行DNA比对。姐姐小艳(化名)因张梅离家时已经记事了,这么多年来一直无法对此释怀,拒绝了黄慧多次的请求。弟弟小远(化名)却主动联系警方,称愿

意进行比对,并说自己一直很想念母亲。

因疫情防控无法跨省出行,黄慧将采血器材邮寄到云南,小远在警方的指导下成功采集DNA信息,并邮寄回来。

因张梅家中生活拮据,落户情况复杂,黄慧多次向温岭市公安局提出申请,特事特办,为张梅开通了绿色通道,免除了亲子鉴定费用。

结果出来后,一切尘埃落定,云南警方确认了张梅的身份,便为其恢复了被注销的户籍,经商议之后将其户籍迁到了现居地椒江。

“这么多年的户籍工作让我觉得,只要肯深入,肯推动,很多看起来困难的事情都能迎刃而解。”看着张梅一家人欣喜的笑容,黄慧感慨地说。

新闻37°C

本报通讯员吴玲欣

两地警方联动,帮助定居温岭泽国镇的张梅(化名)圆了“户口梦”。近日,张梅的女儿小丽(化名)将一面锦旗送到温岭市公安局泽国派出所,感谢民警帮她母亲摘掉了“黑户”帽子。

25年前,张梅与前夫离婚后,坐着云南老家的车,一路颠簸来到了浙江。之后她

手机贴防窥膜伤眼?眼科专家——

屏幕过亮过暗都会导致眼疲劳

本报记者周子凝

为了不让旁人看到自己手机屏幕上的内容,有人会给自己手机贴上一层防窥膜。近日,“手机贴上防窥膜伤眼睛”引发热议。

给手机贴防窥膜,对眼睛会有所损伤吗?台州眼视光医院行政院长、主任医师黄小明解释,视力下降、眼部不适往往是多种因素综合作用下导致的,屏幕过亮或过暗的确不利于眼健康,保护眼睛需养成良好的用眼习惯。

记者在网购平台搜索发现,手机防窥膜颇受消费者欢迎,不少品牌甚至月销量破万。

据介绍,和普通手机膜相比,防窥膜加入了防窥涂层,利用光学原理,采用超微细百叶窗结构,使射入手机的光线反射范围变小。

简而言之,就是让手机屏幕的可视角度变窄,从而使可视范围外的人无法看清屏幕,达到防窥的效果。

在采访多位手机防窥膜用户时,他们均表示,因防窥膜很暗,需要把手手机屏幕调得很亮才能看清,而且有的角度需要眼睛费力聚焦,容易产生疲劳感。

“目前在门诊中,我还没有接触到因使用防窥膜出现眼部不适的患者。不过近几年,由

于长期看电子产品而加深近视的人数不断攀升。”黄小明说,手机发射出的蓝光波段较短,尽管并不刺眼,仍会损伤视网膜感光细胞。

“市面上有许多手机膜,防窥膜甚至眼镜片都自称可防蓝光,作用究竟几何,缺乏论证。”

“从用眼健康来看,屏幕过亮或过暗都不利于眼部健康。”黄小明说,不同年纪、不同远近,视力都有差别,使用者要根据自己的情况调整到眼睛舒服的亮度为宜。贴了防窥膜或防蓝光膜,手机屏幕清晰度和亮度会有所降低,市民要注意合理用眼,避免长时间看手机,否则容易造成视觉疲劳或视力下降。

他说,眼睛受到伤害大多数是长期、慢性、多因素的,保护眼睛更重要的是良好的用眼习惯。

他建议,市民在看书或使用电子产品时,要注意眼睛和电子屏幕或书本间的距离,不宜过近。同时,要保持正确的姿势,避免躺着看手机,不在摇晃的空间内看书和使用手机,长时间用眼过程中,还应注意适当休息。

“市民在饮食方面需均衡营养,多吃瓜果蔬菜,补充充足的维生素,还要保证充足的睡眠。”他说,“无论是近视眼,都应该每半年做一次验光检查,了解自身眼睛情况,如有问题,应根据医生建议及时采取相关措施。”

送完海鲜乱排污水
仙居一运输车被罚



本报讯(通讯员夏静霞)近日,仙居县综合行政执法局执法人员巡查时,发现一辆运输海鲜的车辆在路面排放污水,造成路面污水大量堆积。

执法人员当即开展调查,并询问现场当事人,拍照取证。调查发现,该车辆为当

事人杨某驾驶,用于运输海鲜。事发当天,杨某把海鲜送至冷库之后,将车辆停在西郭家园门口人行道上,为贪图方便直接将运输海鲜的水排放在了人行道上。

执法人员按照相关法律法规,要求杨某立即冲洗路面,并对其作出200元人民币的行政处罚。

仙居县综合行政执法局相关负责人表示,他们将继续加大巡查监管力度,全面排查整治违规排污等行为,加大处罚力度,进一步营造干净整洁的市容环境。



检查寄递业

9月17日下午,市公安局椒江分局章安派出所组织警力,对多家快递网点、菜鸟驿站邮递物品进行检查,内容包括是否认真登记、收寄物品是否有涉嫌违禁品、消防设施是否配备齐全等,确保寄递业安全。图为民警在一家菜鸟驿站检查消防设施。

本报通讯员何文斌摄

闯红灯撞上货车
戴头盔保住性命

本报讯(通讯员金林伟)近日,临海市交警部门对一起伤人道路交通事故作出责任认定:二轮电动车驾驶人徐某因闯红灯负主要责任,货车驾驶员吴某途经路口未减速则负次要责任。

日前,吴某驾驶轻型货车沿七一河路自北向南行驶,途中遇到徐某骑行二轮电动车闯红灯。吴某刹车不及,在紧急避让过程中,车厢甩尾猛烈地撞上了电动车及徐某。

事发后,徐某被撞得伏地不动,在路人的帮助下才艰难爬起。

现场交警经调查得知,徐某当时把机动车绿灯误判为非机动车绿灯,所以闯了红灯。

事故造成徐某脑部蛛网下出血,胸肋骨7根骨折,左腿多处受伤需要植皮等多处伤害。目前,徐某还在住院治疗,医药费已达5万余元。

台州医院急诊科的医生说,幸亏事发时徐某戴着安全头盔,有效保护住头部的关键部位,减轻了冲击力,才能保住性命。

2022“工行杯”全国大学生金融科技 innovation 大赛火热开赛啦!



2022“工行杯”全国大学生金融科技 innovation 大赛正式拉开序幕。该赛事由中国工商银行主办,自2010年首次举办以来连续举办十二届,受到全国广大高校师生、社会各界的广泛关注,已成为覆盖全国、有一定的社会影响力及学生基础的赛事活动。

近年来,中国工商银行台州分行积极参与台州区域大学生创新类赛事宣传,在挖掘高校师生相关创意的基础上开展银

校联动,展现工行开放创新的企业形象,提升工行在台州高校群体中的品牌影响力。在台州高校学生在历届赛事中踊跃投稿,涌现出许多优秀作品,涉及金融产品、金融生态建设、金融安全等领域,入围省一等奖、总行半决赛、优秀奖等奖项,成绩获得赛事评委的认可。

本届大赛以“数字工行在行动——创意点亮校园”为主题,希望为新生代青年学子提供展示自己的舞台。大赛将聚焦

个人金融、对公金融、场景金融、无界创新四大方向,帮助高校师生深入了解数字金融最新发展前沿,启思大学生挖掘贴近客户与市场的金融创新方案,共同打造数字时代的金融标杆产品。本届大赛将为参赛选手们提供丰富的奖励,包含奖金、工行实习机会和招聘绿色通道,参赛者可通过大赛官方网站(www.gonghangbei.com)、大赛微信公众号(工行杯大学生金融科技 innovation 大赛)等线上渠道填写相关信

息报名。关于大赛更多详细信息可于大赛微信公众号中查看详情。

